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ВСТУП 

 

Актуальність. Сучасний етап розвитку економіки України 

супроводжується значною кількістю реформ, змін у податковій системі, 

нестійкістю грошової одиниці, ставлячи перед підприємствами завдання 

швидко реагувати на зміни у зовнішньому середовищі. В умовах нестабільності 

кожен суб'єкт господарювання повинен вміти планувати забезпечувати свою 

фінансову безпеку і життєздатність. Найкращим у цьому випадку є науково 

обґрунтований підхід до організації управління фінансовою стійкістю та 

платоспроможністю підприємства. Такий підхід дасть підприємству змогу 

швидко адаптуватись до змін у зовнішньому середовищі і втримати позицію на 

ринку. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства є одним з найбільш 

значимих функціональних напрямів системи фінансового менеджменту, який 

досить тісно пов’язаний з іншими системами управління, органічно входить до 

системи управління доходами та витратами, рухом активів, капіталу і грошових 

потоків, управління структурою капіталу, показниками ліквідності та 

платоспроможності, ділової активності, рентабельності, іншими аспектами його 

діяльності. 

В умовах ринкової економіки саме фінансова стійкість підприємства є 

запорукою його стабільного функціонування. Вона є однією з найважливіших 

характеристик фінансового стану підприємства. Підприємства, які, здійснюючи 

свою діяльність, забезпечують високий рівень фінансової стійкості, можуть 

бути впевнені в тому, що навіть за несприятливої економічної ситуації в країні 

вони зможуть продовжити свою роботу за рахунок власних резервів. 

На сьогодні основною причиною актуальності управління фінансовою 

стійкістю підприємства, з одного боку, є необхідність удосконалення 

управлінських процесів на всіх рівнях управління, а з іншого – те, що вітчизняна 

економічна наука і наука країн далекого зарубіжжя до цих пір не має 

загальноприйнятої точки зору з приводу чіткого визначення її сутності та 
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механізмів управління нею. На вітчизняних підприємствах необхідність 

управління фінансовою стійкістю не підкріплена відповідними теоретичними 

дослідженнями та практичним інструментарієм процесу управління нею. Саме 

об’єктивна потреба підприємств промисловості в удосконалені управління 

фінансово-господарською діяльністю на основі управління їх фінансовою 

стійкістю й обумовила актуальність даного напрямку дослідження. 

Огляд останніх досліджень і публікацій показує, що фінансову стійкість 

розглядають багато вчених-економістів. Значний внесок в дослідження 

фінансової стійкості зробили такі науковці, як Т.В.  Безугла, І.О. Бланк, Т.І. 

Бодарєва, Н.П. Борецька, Т.Г. Васильців, Г.В. Васильченко, О.А. Гарасюк, А.Б. 

Грушевицька, Н.М. Давиденко, С.Б. Довбня, Н.О. Долгошея, Н.П. Дуброва, Л.А. 

Євчук, С.Я. Єлецьких, Х.В. Зазуляк, О.В. Кіндрат, Г.Г. Кірейцев, І.П. Косарєва, 

М.С. Кравченко, О.Л. Кузенко, С.А. Кузнецова, І.Г. Ловінська, Н.М. Любенко, 

О.Є. Майборода, Н.А. Марченко, Т.В. Момот, І.І. Приймак, Я.В. Проценко, Г.П. 

Скляр, Н.М. Ступка, І.В.  Фурман, В.В. Чепка, О.Д. Щербань. Однак мінливі 

умови, якими характеризується економічне сьогодення, вимагають постійного 

пошуку нових шляхів досягнення фінансової стійкості підприємств. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження особливостей управління 

фінансовою стійкістю суб’єктів господарювання.   

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:  

1) визначити сутність фінансової стійкості підприємства; 

2) з’ясувати специфіку управління фінансовою стійкістю підприємства; 

3) розглянути методичні підходи до оцінки фінансової стійкості 

підприємства; 

4) провести оцінку фінансово-господарську діяльність торговельного 

підприємства; 

5) проаналізувати показники фінансової стійкості ТОВ «Перший дім»; 

6) з’ясувати чинники, які впливають на фінансову стійкість ТОВ «Перший 

дім»; 

7) обґрунтувати напрямки поліпшення фінансової стійкості підприємства; 
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8) розробити рекомендації щодо удосконалення політики фінансового 

менеджменту на підприємстві; 

9) розробити методику прогнозування фінансової стійкості підприємства 

засобами економіко-математичного моделювання. 

Об’єктом дослідження є процес управління фінансовою стійкістю 

підприємства. 

 Предметом дослідження є теоретичні та практичні питання управління 

фінансовою стійкістю торгівельного підприємства ТОВ «Перший дім» та 

напрями його удосконалення. 

Методи дослідження. Методичну основу роботи становлять загально-

наукові та спеціально-наукові методи наукового пізнання. Так, за допомогою 

термінологічного аналізу,  порівняння, методу ключових понять та системно-

структурного методу були дослідженні теоретико-методичні засади  управління 

фінансовою стійкістю підприємства. Групування, метод вертикального та 

горизонтального аналізу, балансовий та індексний методи стали основою для 

проведення аналізу фінансової стійкості підприємства. За допомогою 

факторного аналізу були проаналізовані чинники, які впливають на фінансову 

стійкість підприємства. Методи дедукції та індукції, наукової абстракції та 

узагальнення застосовувалися для обґрунтування шляхів удосконалення 

управління фінансовою стійкістю торгівельного підприємства. За допомогою 

економіко-математичного моделювання (трендового та кореляційно-

регресивного аналізу) були розроблені методичні рекомендації щодо 

прогнозування фінансової стійкості підприємства. 

Інформаційну базу дослідження складають фінансова та статистична 

звітність ТОВ «Перший дім», підручники та монографії,  наукові статті, 

аналітичні доповіді вітчизняних і зарубіжних вчених в сфері фінансового 

менеджменту, електронні ресурси світової мережі Internet. 

Структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаних 

джерел і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Фінансова стійкість підприємства - це комплексна характеристика стану 

організації, яка відображає її здатність протистояти будь-яким фінансовим 

загрозам, здатним привести підприємство до банкрутства.  В результаті 

проведеного дослідження з’ясовано, що забезпечення фінансової стійкості - це 

частина фінансової стратегії підприємства, при цьому фінансова стійкість не є 

окремим показником фінансового стану, а його узагальненою характеристикою, 

що залежить від значень низки показників. Фінансова стійкість - одна з умов 

фінансової ефективності, але не гарантує її, оскільки надмірна фінансова 

стійкість негативно впливає на фінансову ефективність. Крім того, з’ясовано, 

що поняття «фінансова стійкість підприємства» не тотожне до таких понять, як 

«фінансова стабільність», «фінансова рівновага», «економічна стійкість», 

«фінансовий стан». Проаналізувавши велику кількість підходів та визначень 

цієї дефініції, ми дійшли висновку, що найбільша єдність наукових поглядів 

спостерігається щодо того, що ця характеристика підприємства відображає його 

здатність протистояти загрозі банкрутства. 

2. В умовах сучасних ринкових відносин управління фінансовою 

стійкістю підприємства варто розглядати як системний процес фінансової 

діяльності, спрямований на забезпечення здатності підприємства відповідати за 

своїми фінансовими зобов'язаннями у визначений термін, нарощувати 

потужності та прибутки, підтримувати фінансову рівновагу на стабільному 

рівні. А основною метою зазначеного управління повинно бути досягнення 

такої структури капіталу, за якої на підприємстві буде гарантований достатній 

рівень ліквідності й платоспроможності, ріст результативності та ефективності 

діяльності в умовах допущеного ризику, що у кінцевому рахунку забезпечить 

стабільне функціонування й підвищення ринкової вартості підприємства. 

3. Оцінка фінансової стійкості підприємства - це систематичний збір 

інформації, її обробка та аналіз, з метою її використання для оптимізації 
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процесу прийняття рішень у фінансовій сфері діяльності підприємства, а також 

використання як інструменту зворотного зв'язку для реалізації, оцінки або 

формування фінансової політики підприємства. В основі аналізу фінансової 

стійкості підприємства лежить розрахунок ключових параметрів, які дають 

картину прибутків і збитків, змін в структурі активів і пасивів, у розрахунках з 

дебіторами і кредиторами. Для успішного управління фінансовою стійкістю 

підприємства використовуються різні методологічні підходи. 

Загальновідомими є аналіз абсолютних і відносних показників фінансової 

стійкості. Також фінансова стійкість підприємств аналізується у контексті 

загрози банкрутства за допомогою багатофакторних моделей Альтмана, 

Таффлера, Ліса та ін. 

4. В роботі проведений аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ 

«Перший дім» - підприємства з продажу будівельних матеріалів. Виявлено, що 

обсяги валюти балансу підприємства мають тенденцію до зростання, що 

говорить про розширення господарської діяльності. Загальний обсяг активів на 

підприємстві за 2016-2018 рр. збільшися на 177% за рахунок значного зростання 

оборотних і необоротних активів. Протягом всього періоду найбільшу частку в 

джерелах фінансування підприємства мають поточні зобов’язання. Оцінка 

ліквідності балансу показала, що баланс підприємства є абсолютно неліквідним 

– не виконується жодна з чотирьох умов ліквідності балансу. При цьому 

підприємство отримує прибутки протягом досліджуваного періоду. В динаміці 

відбувся приріст сум чистого прибутку. Всі показники рентабельності 

позитивні, однак рентабельність продукції знижується щороку. Продуктивність 

праці в 2018 році значно зросла у порівнянні до 2016 року за рахунок збільшення 

виручки від реалізації. Відповідно, можна зробити висновок про підвищення 

ефективності політики управління трудовими ресурсами за роки. Значення 

показника фондовіддачі основних засобів на підприємстві також щороку 

зростає.  

5. Проведена оцінка показників фінансової стійкості ТОВ «Перший дім» 

дає змогу зробити висновок, що всі показники платоспроможності та 
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ліквідності мають низькі значення. Підприємство неплатоспроможне та 

неліквідне, залежить від зовнішніх джерел фінансування та не має власного 

оборотного капіталу.  Аналіз оборотного капіталу ТОВ «Перший дім» показав, 

що у структурі поточних активів найбільшу питому вагу мають товарно-

матеріальні цінності (товари), що обумовлено видом діяльності організації 

(оптова та роздрібна торгівля). Підприємство розширює свою господарську 

діяльність.  В динаміці оборотні кошти обертаються швидше, що сприяє 

прискоренню ділової активності підприємства в цілому. При цьому грошові 

кошти мають дуже малі суми. За всіма коефіцієнтами ділової активності маємо 

приріст на кінець періоду, така динаміка вказує на прискорення оборотності 

активів організації, що є позитивним і бажаним явищем. Оцінка показників 

фінансової стійкості показала, що підприємство фінансово нестійке, при чому в 

динаміці всі показники фінансової стійкості погіршуються, що вимагає 

розробки комплексу антикризових заходів. Оцінка ймовірності банкрутства 

ТОВ «Перший дім» за методикою Таффлера показала, що ймовірність 

банкрутства у підприємства низька. 

6. В роботі за допомогою факторного аналізу досліджені чинники, які 

впливають на фінансову стійкість ТОВ «Перший дім». Було виявлено, що 

зниження рівня платоспроможності підприємства за 2016-2018 рр. було 

викликане насамперед зростанням сум короткострокових кредитів банків та 

кредиторської заборгованості. Підприємство протягом досліджуваного періоду 

втрачало свою ліквідність. Також виявлено, що зростання валюти балансу 

знаходиться у зворотній залежності від результативного показника, отже, є 

негативним стримуючим фактором у забезпеченні фінансової незалежності 

підприємства.  

7. З метою поліпшення фінансової стійкості ТОВ «Перший дім» потрібно 

проводити роботу, спрямовану на пошук додаткових потоків грошових коштів, 

використовувати в своїй діяльності короткострокові фінансові інструменти 

нарощення платоспроможності. Також необхідно проводити заходи щодо 

погашення кредиторської заборгованості та недопущення виходу термінів її 
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оплати за встановлені рамки за договірними відносинами з контрагентами. Для 

підвищення фінансової стійкості підприємства важливо стежити за зростанням 

питомої ваги власних джерел фінансування господарської діяльності. Отже, 

основними напрямками покращення фінансової стійкості ТОВ «Перший дім» є: 

заходи з пошуку оптимального співвідношення власного і позикового капіталу, 

яке забезпечує рентабельність власного капіталу; зниження собівартості 

продукції (робіт, послуг); підвищення ефективності управління грошовими 

потоками підприємства; оптимізація збутової політики, розширення ринків 

збуту; збільшення грошових коштів на розрахунковому рахунку підприємства. 

В роботі обгрунтований механізм використання фінансового планування як 

інструменту забезпечення фінансової стійкості ТОВ «Перший дім». 

Використання запропонованої послідовності планування фінансової стійкості 

ТОВ «Перший дім» повинно забезпечити стійкий розвиток підприємства, 

фінансування різних видів діяльності підприємства із зовнішніх та внутрішніх 

джерел, а також раціональне використання фінансових ресурсів. 

8. В роботі розроблені рекомендації щодо удосконалення політики 

фінансового менеджменту в ТОВ «Перший дім». Запропонований механізм 

управління фінансовою діяльністю підприємства, який полягає в застосуванні 

стратегічного підходу до фінансового менеджменту. Підприємству необхідно в 

своїй діяльності використовувати фінансову стратегією, під якою слід розуміти 

систему довгострокових пріоритетів, потрібних для досягнення поставлених 

цілей шляхом мобілізації, ефективного розподілу і використання фінансових 

ресурсів підприємства. Фінансова стратегія ТОВ «Перший дім» повинна 

ґрунтуватися на системі заходів, необхідних для досягнення довгострокових 

фінансових цілей підприємства у процесі стратегічного управління його 

фінансовою діяльністю, а саме антикризове управління, бюджетування, 

контролінг, стратегію цінової політики, удосконалення технології надання 

послуг, стратегію управління персоналом і оптимізацію розподілу прибутку. 

Відповідно, головним завданням стратегічного управління фінансовою 

діяльністю ТОВ «Перший дім» повинно бути забезпечення фінансової стійкості 
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та стабільного розвитку підприємства в довгостроковій перспективі. 

9. Ефективне управління фінансовою стійкістю ТОВ «Перший дім» 

неможливе без використання сучасних методів економіко-математичного 

моделювання. В роботі проведене прогнозування фінансової стійкості ТОВ 

«Перший дім» за допомогою трендового та кореляційно-регресійного аналізу. 

Спираючись на побудовану функцію трендової моделі лінійного та 

поліноміального виду, в наступні роки можна очікувати послаблення 

фінансової стійкості підприємства. Кореляційно-регресійний аналіз впливу 

факторів на фінансову стійкість ТОВ «Перший дім» показав, що рентабельність 

активів найбільше впливає на обсяг чистого доходу підприємства, а значне 

збільшення в структурі капіталу зобов’язань призводить до зниження 

результативності господарської діяльності підприємства. Отримані результати 

моделювання дозволяють не тільки спрогнозувати фінансову стійкість ТОВ 

«Перший дім» в майбутньому, а також визначити загальні показники оцінки 

його діяльності. 
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